

О БЮДЖЕТЕ, СОЦИАЛЬНЫХ ПОСОБИЯХ И ЗАРПЛАТАХ

22 декабря прошло последнее заседание осенней сессии Государственной Думы в этом году. Наш депутат И.Я. Мосякин постоянно информирует жителей Орловщины об основных направлениях деятельности Думы, о законодательных инициативах. Сегодня Иван Яковлевич рассказывает читателям "Орловской правды" о приоритетных законодательных инициативах фракции "Единая Россия" в период осенней сессии и за 2006 год в целом.

— В ходе осенней сессии мы рассмотрели 321 законопроект. Принято 137 федеральных законов, одобрено 5 федеральных конституционных законов.

Одним из основных вопросов осенней сессии было принятие федерального бюджета на следующий год. В этом году основным финансовым документом страны принят в рекордно короткие сроки, что положительно повлияет на распределение финансовых потоков в государстве.

Целью бюджета стало повышение качества жизни людей, вложение средств в человеческий капитал.

Значительно увеличены расходы по разделу "Социальная политика". Финансирование приоритетных национальных проектов увеличено в полтора раза, предусмотрены средства, необходимые для реализации демографических программ.

Вместе с тем бюджет-2007 также направлен на эффективную поддержку регионов. На эти цели предусмотрено более 1,8 триллиона рублей.

На 9,1 миллиарда рублей увеличен Федеральный фонд финансовой поддержки субъектов Российской Федерации. Эти деньги распределены таким образом, чтобы поощрить регионы, достигшие за последние три года значительного роста налоговых и неналоговых доходов, сокращения кредиторской задолженности. Радует, что Орловская область в этом плане является лидером среди регионов Центрального федерального округа.

По инициативе фракции "Единая Россия" в федеральном бюджете на 2007 год предусмотрено 110,6 млрд. рублей на формирование инвестиционного фонда, средства которого будут направляться на строительство крупных объектов национальной инфраструктуры.

Осенняя сессия была отмечена и другими значимыми законопроектными, направленными прежде всего на повышение жизненного уровня населения. В третьем чтении принят законопроект "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации". Он подписан президентом 25 октября 2006 г. и предоставляет право на получение второй пенсии гражданам, награжденным знаком "Жителю блокадного Ленинграда" по инвалидности, в зависимости от степени ограничения способности к трудовой деятельности (составляет 200, 150 или 100 % размера базовой части трудовой пенсии по старости) и не вступившим в повторный брак женам (вдовам) военнослужащих и приравненных к ним лиц, погибших при исполнении служебных обязанностей. То есть предусмотрено одновременное получение двух пенсий — по случаю потери кормильца и пенсии за свой труд.

В целях расширения социальной поддержки материнства и детства увеличен с 6000 до 8000 рублей размер единовременного пособия при рождении ребенка. С 1 января 2007 г. размер ежеме-

сячного пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет составит до 40% среднего заработка для работающих граждан и от 1 500 рублей (по уходу за первым ребенком) до 3 000 рублей (на второго и последующих детей) для неработающих граждан.

Предусмотрено также предоставление женщинам, родившим (усыновившим) второго ребенка после 1 января 2007 года, а также женщинам, родившим (усыновившим) третьего или последующего ребенка после 1 января 2007 года права на дополнительные меры государственной поддержки, под которыми понимается возможность приобретения жилья, получения услуг в сфере образования, улучшения пенсионного обеспечения. Обеспечение их реализации будет являться материнский (семейный) капитал в сумме 250 тыс. рублей. Указанное право может быть реализовано не ранее чем по достижении ребенком возраста трех лет.

Внесены изменения в трудовое законодательство, учитывающие изменения на рынке труда, урегулирована проблема так называемых "нестраховых периодов", связанных с уходом за ребенком до достижения им возраста полутора лет, которые теперь засчитываются в страховой стаж наравне с периодами работы, в течение которых уплачивались страховые взносы. В результате принятия закона увеличено пенсионное обеспечение более 2 миллионов женщин, чей трудовой стаж был прерван в связи с уходом за ребенком.

Принят закон об упрощенном оформлении прав собственности граждан на земельные участки и расположенные на них объекты недвижимости; продлен еще на три года (до 1 марта 2010 года) срок бесплатной приватизации жилья.

Минимальный размер оплаты труда с 1 100 рублей увеличится до 2 000 рублей с 1 сентября 2007 года. Соответствующий законопроект внесен членами фракции "Единая Россия". Одновременно субъектам РФ будет предоставлено право устанавливать на своей территории более высокий размер МРОТ с учетом величины прожиточного минимума в регионе, что приведет к росту объема легальных выплат заработной платы и, соответственно, к увеличению отчислений в Пенсионный фонд, фонды социального страхования и обязательного медицинского страхования. Увеличение МРОТ — это составная часть системной работы в сфере социально-экономической политики, которая напрямую определяет качество жизни граждан. В развитие этой инициативы 2 декабря на съезде партии "Единая Россия" одобрена концепция партийного национального проекта "Достойный труд", ориентированного на улучшение условий труда, создание системы постоянного повышения квалификации, решение проблем занятости. Тем самым будут созданы предпосылки для увеличения



МРОТ к 2009 году до уровня прожиточного минимума, а средней заработной платы — до 25 000 рублей.

Принят крупный пакет федеральных законов по созданию условий на долгосрочную перспективу для формирования рынка доступного жилья, совершенствования механизмов участия государства в этом процессе. Приняты новые Жилищный и Градостроительный кодексы РФ, законодательно закреплены основы тарифного регулирования организаций коммунального комплекса. Как результат — в 2006 году граждане получили 200 тыс. ипотечных кредитов на строительство жилья, в том числе малоэтажного, на сумму 200 млрд. рублей, что в 3—4 раза больше, чем в 2005 г.

Принят ФЗ "Об автономных учреждениях". Его цель — увеличение финансовой самостоятельности организаций, работающих в социальной сфере, путем формирования госзаказа по оказанию услуг конкретного объема и качества. Государство будет оплачивать их стоимость.

Таким образом, государство инвестирует значительные ресурсы в социальную сферу, оправдывая ожидания большинства российских граждан. Провозглашена стратегия преодоления демографического кризиса. Стабильно растут показатели жизненного уровня всех слоев населения: реальные доходы населения в 2006 году выросли на 12,5%, среднемесячная заработная плата по сравнению с 2003 годом — более чем в 2 раза и по итогам III квартала составила 11 127 рублей по стране.

Вырос в реальном выражении размер оплаты труда работников организаций бюджетной сферы за счет увеличения на 15% с 1 мая и на 11% с 1 октября 2006 года. При этом фракция "Единая Россия" занимает твердую позицию, предусматривающую дальнейшее поэтапное повышение заработной платы работников бюджетной сферы к 2008 году в реальном выражении не менее чем 1,5 раза. По инициативе фракции с 1 ноября повышены надбавки за

ученую степень кандидата и доктора наук (до 3 000 и 7 000 рублей соответственно).

В 2007 году планируется повышение зарплаты работников бюджетной сферы, выплачиваемой по ЕТС (на 15% с 1 сентября), увеличение денежного довольствия военнослужащих, приравненных к ним лиц и федеральных государственных служащих (с 1 января — на 10% и с 1 декабря — еще на 15%), то есть темпами, превышающими ожидаемый уровень инфляции. Стипендии студентов в системе высшего профессионального образования с учетом повышения с 1 сентября 2007 года вырастут в 1,5 раза — до 900 рублей.

Принимаются меры по повышению жизненного уровня пенсионеров. В 2007 году средний размер пенсии составит 3 255 рублей за счет индексации базовой части трудовой пенсии по старости на 7,5% (с 1 апреля 2007 года) и

установления с 1 октября 2007 года ее размера в сумме 1 260 рублей, а также увеличения страховой части трудовой пенсии на 9,2% с 1 апреля 2007 года. Средний размер пенсии к концу следующего года увеличится на 15,2% и составит: по трудовым пенсиям — 3 556 руб., по социальным пенсиям — 2 376 руб., по инвалидности — 2 513 руб., по потере кормильца — 1 927 руб.; пенсии работников Крайнего Севера и приравненных к ним территорий — 4 677 руб., участников ВОВ — 7 997 руб., вдов военнослужащих — 6 084 руб.

В обозримой перспективе целью работы "Единой России" по совершенствованию пенсионного обеспечения россиян в старости является создание такой системы, при которой пожилые граждане будут иметь пенсию не менее 40% от их заработка с учетом инфляции.

В сфере экономики принят ряд базовых федеральных законов. Так, снижена ставка единого социального налога для большинства предприятий и организаций, которая с 1 января 2005 года составляет 26% против 35,6%. Это дало дополнительный положительный импульс развитию предпринимательства, особенно в сфере малого и среднего бизнеса. Созданы особые экономические зоны в целях стимулирования развития высокотехнологичных отраслей экономики с льготными условиями хозяйствования и налогообложения. Определены правовые основы предоставления в пользование водных биоресурсов и механизм распределения квот на их вылов, в том числе с учетом интересов субъектов РФ. Принят законопроект "О концессионных соглашениях", направленный на повышение эффективности использования инструментов экономической политики Российской Федерации в сфере регулирования инвестиций и стимулирования их притока в экономику России, в том числе для развития жилищно-коммунального хозяйства. Приняты новые редакции Водного и Лесного кодексов Российской Федерации, основными целями которых являются совер-

шенствование механизмов управления, установление федеральной собственности на водные объекты и общедоступности их для граждан, а также обеспечение охраны, защиты и воспроизводства лесов, свободного доступа граждан для сбора дикорастущих плодов, ягод, орехов, грибов и других пищевых лесных ресурсов. ФЗ "О развитии сельского хозяйства" определяет долгосрочную политику государства в аграрной сфере в целях создания единого рыночного пространства в сфере оборота сельскохозяйственной продукции, обеспечения мер государственной поддержки сельского хозяйства и агропродовольственного рынка. ФЗ "О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации" устанавливает правовые основы организации деятельности на розничных рынках в целях упорядочения торговой деятельности и защиты отечественных товаропроизводителей.

2007 год будет самым напряженным. Это последний год для нашего созыва. Он завершится очередными выборами в Государственную Думу. В предстоящие две сессии мы должны реализовать все наши законодательные планы. Прошедший 2 декабря VII съезд партии "Единая Россия" определил десять приоритетных направлений стратегии обновления страны, от решения которых зависит качество жизни населения. И это не только радикальное повышение качества и уровня жизни граждан России, но и проведение реформы системы здравоохранения, образования, государственного управления на всех уровнях, проведение новой молодежной политики, в основе которой — создание равных условий для самореализации каждого молодого человека. Это разработка и реализация промышленной политики, предусматривающей государственные инвестиции в производственную инфраструктуру, стимулирование развития строительного комплекса и поддержку инновационных производств, ликвидация отставания темпов развития сельского хозяйства от темпов роста экономики в целом. Системная и последовательная государственная поддержка агропромышленного комплекса, развитие инфраструктуры села. Укрепление Федерации на основе реализации внутреннего потенциала каждого региона, сближения уровней социально-экономического развития субъектов Федерации и муниципальных образований, обеспечения их экономической самостоятельности, развития местного самоуправления. Создание законодательных и политических условий для результативной борьбы с преступностью, оздоровление и укрепление правоохранительной системы. Реализации этих направлений необходимо посвятить нашу работу в 2007 году.

Пользуясь случаем, искренне поздравляю всех жителей Орловщины с наступающим новым, 2007 годом и Рождеством Христовым! Искренне верю, что совместными усилиями, напряженной творческой работой мы сумеем многое сделать для процветания нашей малой родины — Орловщины, что в каждую семью придут радость, благополучие, душевное спокойствие.